

李法泉出访葡瑞希三国

□记者 贾瑞君 报道

本报济南讯 近日,根据中联部安排,省委常委、省纪委书记李法泉作为中共代表团出席葡萄牙共产党《前进报》节,并率中共友好代表团于9月6日至16日访问了葡萄牙、瑞士和希腊。

在葡萄牙期间,李法泉参加了葡共党报节系列活动,会见了葡共总书记德索萨,与社会党领导人进行了会谈,并赴葡共报节现场亲切看望了由枣庄民间手工艺人和厨艺表演者组成的演出小组,观看了山东省经济社会发展图片展。在瑞士,李法泉分别会见了瑞士友协和社民党领导人。在希腊,李法泉分别会见了泛希社运主席维尼泽洛斯,希腊发展部副部长朱塔拉斯基和新民主党领导人。李法泉与上述三国有关政党和机构领导人就如何进一步加强两党两国关系以及共同关心的问题充分交换了意见,介绍了山东省改革开放和经济社会发展情况,达成了一些初步合作意向,并开展了其他党际交流活动。代表团还访问了中国驻上述三国的使领馆。

十艺节市场推介暨合作企业签约仪式举行 孙守刚等出席

□记者 于国鹏 报道

本报济南9月17日讯 第十届中国艺术节市场推介暨合作企业签约仪式,今天在济南举行。省委常委、宣传部长、十艺节筹委会副主任兼秘书长孙守刚出席会议并为赞助企业颁发荣誉证书;副省长、十艺节筹委会副主任张超超出席会议,为赞助企业颁发奖牌并致辞。

张超超在致辞中说,十艺节筹备工作开展以来,各项筹备工作进展顺利,现已取得重要阶段性成果。特别是十艺节品牌价值带来的巨大商机,吸引了众多企业的密切关注和积极参与,市场开发工作取得显著成效。经过以往九届的积累,国家艺术节已形成具有丰富价值内涵的独特品牌,具备了很高的市场开发价值。希望十艺节筹委会有关方面,要全方位做好赞助商服务工作,切实维护好赞助商合法权益,让他们充分享受艺术节品牌带来的广泛效益。

会议还对十艺节有关资源进行了推介,并就相关政策进行了说明。

十艺节赞助企业进行了现场签约。中国联合网络通信集团有限公司、瓷矿集团、山东能源集团有限公司、中国民生银行签订了第十届中国艺术节高级合作伙伴赞助合同;山东广播电视台、山东扳倒井股份有限公司、中通客车控股股份有限公司签订了第十届中国艺术节全程合作伙伴赞助合同;多家赞助商、特许经营企业签订了第十届中国艺术节赞助合同。

全省运动员文化教育和保障工作会议召开

□记者 王建 报道

本报济南9月17日讯 今天,省政府召开全省运动员文化教育和运动员保障工作电视会议,副省长王随莲出席会议并讲话。

王随莲指出,做好运动员文化教育和保障工作,对于促进运动员全面发展、提升竞技体育水平和推进体育强省建设具有重要意义。

她强调,要按照国家要求,将公办体育运动学校纳入教育发展规划,将文化教育经费纳入财政预算,将文化教育纳入教育管理范围。科学制定训练计划,保证运动员的文化学习时间。认真抓好运动员入学、医疗保障、社会保险等政策的落实,提高运动员保障工作水平。要广泛开展全民健身运动,不断强化政府提供基本公共体育服务的职责,建设完善全民健身场地,广泛开展全民健身活动。大力发展青少年体育,改善学校体育健身条件,提高青少年身体素质。

省政协委员 视察我省慈善工作

□常梅 贾瑞君 报道

本报济南讯 为促进我省各级慈善总会组织网络建设,推动慈善事业加快发展,9月12日至17日,省政协副主席陈光率领的视察团一行先后到省慈善总会以及聊城、滨州、烟台、威海等地视察了我省慈善工作。

陈光指出,省慈善总会成立8年多来成果显著,各级党委政府高度重视,支持推动力度越来越大,募捐善款额度稳步上升,救助力度和范围逐年提高,打造了山东自己的慈善品牌:“慈心一日捐”、五大救助工程、慈善超市等都发挥了示范品牌效应,为和谐社会建设发挥了重要作用。各地应落实好省委办公厅、省政府办公厅《关于加快慈善事业发展的意见》,进一步加大政府推动力度,为慈善事业发展创造更好的政策环境;慈善组织要做好募捐救助工作,为改善民生、构建和谐作出更大的贡献。

促进蓝色经济区科学发展 培训班中期交流会举行

□记者 滕敦教 报道

本报济南9月17日讯 促进半岛蓝色经济区科学发展行动学习培训班中期交流会今天在济南举行。

交流会上,我省蓝色经济区内的东营等7市,省委政策研究室、中国海洋大学等13家省直部门和高校、科研单位负责人,同国家发改委、财政部、国家行政学院以及中央财经大学的专家教授,围绕“山东发展蓝色经济面临的挑战”、“科技创新与成果转化的现状及问题”、“金融支持蓝色经济发展的现状及问题”展开了深入研讨和交流,研究提出了下一步的工作措施和突破方向。

该培训班系为贯彻落实党中央、国务院关于推动山东半岛蓝色经济区建设的战略决策,由我省与国家行政学院联合举办。培训班为期5个月,以促进半岛蓝色经济区科学发展为主题,以行动学习法开展培训,坚持边学习、边实践、边解决制约蓝色经济发展的实际问题。培训班于今年7月初在国家行政学院开班,并进行了为期9天的集中培训。

(上接第一版)开展思想引导、法制教育和各类帮扶工作,营造青少年健康成长的社会环境。要把规律讲求实效,不断探索有益于青少年健康成长的新理念、新途径和新方法,努力提高工作的科学化水平。要扎实开展基层建设,认真做好企业和高校关心下一代工作,不断夯实工作基础。各级党委和政府要重视和支持关工委工作,更好地发挥老同志在培养教育青少年方面的重要作用,形成全社会关爱青少年的强大合力。

省关工委主任王金玉代表省关工委作了工作报告。会上,表彰了全省关心下一代工作先进集体和先进个人。周保章代表全省81万“五老”志愿者作了表态发言。

省里的老同志马仲才、王渭田、朱正昌、崔曰臣,省直有关部门负责同志,各市、有关企业关工委主任,大中小学学生代表等参加会议。

“熊猫血”教师发起稀有血型联盟

打造中国稀有血型公益救助平台, 200个QQ群有20000多名自愿献血会员

□ 本报记者 赵琳

牛联中是广饶县一名普通老师,他拥有的A型RH阴性血,在汉族人群中仅占0.3%。因为稀少,人们也习惯地称之为“熊猫血”。多年来,他远赴北京、鞍山等地先后献过20次血,献血总量6400毫升,相当于自身血液整体更新一次。他是中国稀有血型联盟网站站长,牵头建立了QQ群,集纳全国稀有血型网友的力量,面向全国献爱心。

学生时代的牛联中在学校组织的一次献血中,发现自己是稀有的A型RH阴性血。从那时起,牛联中就与献血、救人结下不解之缘。但想让更多的人得到帮助,单靠自己的力量远远不够。2005年10月,牛联中加入了“中国RH阴性血之家”网站,并成为“山东省RH阴性血QQ群”群主。在那里,他认识了全国各地的稀有血



牛联中(左一)在展示献血证。

型志愿者,和他们一道寻找救命血源。

在中国工作的土耳其人Ayperi,通过试管婴儿怀上双胞胎,2011年10月18日在广州市中山大学附属第一医院剖腹产,需要备血生产。不过A型RH阴性血极其少见,Ayperi和她的朋友在网上发帖寻求帮助,很快,网名“山东牛牛”的牛联中代

日照交警“七治”保畅通

□孙巍 丁兆专 苏恺 报道

本报日照讯 旅游旺季期间,针对日照市区部分路段车辆乱停放现象突出的问题,日照市交警部门在对违法停车行为依法处罚的同时,根据市区道路情况,在植物园、海曲公园、银河公园周边增划了3000多个停车位,有效缓解了市区停车难。

这是日照市公安局交警系统开展“七治”专项行动取得的一个成果。今年5月以来,日照市公安局交警支队组织开展了为期半年的道路交通治超、治疲、治假、治堵、治患、治酒、治占等“七治”专项行动。目前,已出动警力3.3万余人次,警车12200余台次,

发布交通安全信息12万余条次,查纠交通违法行为32.8万余起。

该市公安局交警系统坚持民意引领警务,让道路交通管理工作保城市文明畅通,更好地贴近民生、服务民生。

在沿海景区,日照市公安局交警支队协调有关村居新增停车位5000余个,在景区、民俗旅游村周边路段新增监控设施10处,设置安装交通诱导屏、信息平台14处,把景区通行线路和停车场位置、容量等信息及时公开发布,方便游客合理、科学选择路线和停车位置,减少交通拥堵。在市区,140余处交通信号灯配时因时而

异合理设置,提高道路通行率,17个主要路口增划直行车道,进一步缓解了道路通行压力。日照市公安局交警支队还不定期组织开展集中整治,加大重点时段、路段查处酒后驾驶行为力度,先后查处酒后驾驶交通违法行为628起。

为加快推进“七治”工作,该市公安局交警系统加大交通安全宣传教育力度,以“日照交警”微博为平台,及时发布交通安全知识,接受网民咨询求助,服务百姓出行,目前微博“粉丝”达24万余名,发布信息5800余条,采纳网民意见、建议1500余条。



“现在的首要任务是学好本领”

面对日本“购岛”事件,山农大学生理性表达爱国情怀

□王原 刘群英 报道

本报泰安9月17日讯 今天,一场由辅导员、学生党员、学生干部、入党积极分子和新生代表参加的“捍卫祖国主权、理性表达爱国”座谈会,在山东农业大学水利土木学院召开。

学院学生会主席任英豪说:“自日本不顾中国政府交涉,于9月10日宣布对中国领土钓鱼岛实施所谓‘购岛’、‘国有化’计划以来,全体学生感到义愤填膺,纷纷以各种方式表达爱国热情。但泄愤式的‘爱国’,只能让仇者痛快、外交被动、同胞伤心。我们要理性爱国,因为我

们大学生的形象就是国家的形象。”

山东农业大学把积极引导大学生理性表达爱国热情和诉求,作为不断提高大学生综合素质和理性思维能力,加强和改进大学生思想政治教育的有利契机。

在学校召开的学生思想工作座谈会上,副校长车先礼说:“要保护好学生的爱国热情,引导好学生的爱国行动,把朴素的爱国情感升华为理性的爱国主义情操。通过开展丰富多彩的活动,让学生了解祖国的历史,了解钓鱼岛的历史,不能让不理智的‘爱国’行为伤害到学生。”

9月15日,该校动物科技学院院长、

博士生导师王中华教授在“我与院长面对面”院长论坛中,就“大学生如何理性爱国”这一话题,与同学们展开热烈讨论。王教授说,当代大学生目前最理性的爱国方式就是紧扣时代脉搏,围绕和平与发展这一时代主题,学好知识、掌握本领,将来更好地报效祖国、服务人民。

学校主页网站专门转载了人民网、新华网等关于理性爱国的文章。校学生会成员积极行动起来,利用微博、QQ、飞信等,向同学们发出倡议,呼吁全校学生保持理性、有序抗日,做一个懂法、守法的爱国者。

2011级电气2班的公鑫介绍,他们宿舍

有6名同学,大家这段时间经常谈论钓鱼岛的事情。他们全班还通过网络发起的一些形式,比如虚拟向钓鱼岛区域插国旗、举行升旗仪式,以及网络集体签名等形式,表达对日本政府针对中国领土钓鱼岛采取一系列错误行径的抗议和愤慨之情。

公鑫告诉记者:“最近,父母也经常打电话嘱咐我们,爱国热忱需要理性表达。我们都觉得,党和政府在处理钓鱼岛问题上有理有据,我们完全支持。作为青年学生,我们就是要志存高远、知行合一,现在的首要任务是学好本领,把爱国热情化作报效祖国的强大动力。”

汇聚点滴爱心 彰显大爱担当

“慈心一日捐”8年募款67亿

□记者 贾瑞君 报道

本报济南讯 汇聚点滴慈心,彰显大爱担当。记者近日从省慈善总会获悉,从2004年开始“慈心一日捐”活动以来,截至2011年底,全省3万多个企事业单位、2500多万人次共捐出67.07亿元,救助弱势群体550万人。省慈善总会副会长兼秘书长李玉亮介绍,我省“慈心一日捐”活动募捐善款已由2004年的2.3亿元,增长到2011年的12.67亿元,平均年递增27.6%。“慈心一日捐”活动已成为具有山东特色的慈善品牌。

今年截至8月31日,全省慈善总会共接收善款9.44亿元,青岛、烟台、菏泽均

超过亿元,预计今年全省慈善总会捐赠额将超过12亿元。

全省慈善系统创新利用善款,先后开展了“朝阳助学”、“夕阳扶老”、“康复助医”、“爱心助残”、“情暖万家”等五大慈善救助工程、二十余个慈善救助项目,共救助弱势群体550万人次。与中华慈善总会合作的赠药项目共达3.09亿元,惠及1.2万余人次。

“朝阳助学”工程,旨在救助家庭困难的青少年学生,8年来共使用善款44225.6万余元,救助了279423名各类大中小学学生。“夕阳扶老”工程,主要扶助家庭困难的老人,8年共资助资金29245.7

万元,为400多所敬老院(福利院)进行了改扩建,为400多所敬老院购置了健身器材,并对孤困老人给予一定的生活补助。

“康复助医”工程,主要为困难家庭患者提供医疗救助,全省先后资助资金22315.8万元,为413266名困难患者提供了医疗救助。“爱心助残”工程,主要救助残疾人,全省共资助资金10274.3万元,使54275人受益。“情暖万家”工程,主要是在春节期间为贫困家庭送温暖,全省共资助资金105086.9万元,受益人数达400余万人次。此外,先后为四川汶川地震灾区、南方雪灾、玉树地震灾区、西南旱灾、甘肃泥石流等自然灾害募集资金,有力地支援

了灾区的救援和重建工作。

我省采取在乡镇(街道)设立分会,村(居)建立慈善工作站的方式,逐步形成了以省、市、县三级慈善总会为骨干,乡镇分会为依托,村居工作站为基础的覆盖城乡居民的组织网络体系。这是我省慈善组织网络建设的创新,目前正在全国各地慈善总会推广。截至2011年,全省17市、140个县(市、区)已经全部建立了慈善总会,1872个乡镇(街道)有1828个建立了慈善分会,占97.65%;86688个行政村(居)已经有58920个建立了慈善工作站,占68%。

目前,全省共有慈善超市1672家,全省慈善义工总数达22.4万余人。

我省85%的农村已建立关工委

□记者 张春晓 滕敦教 报道

本报济南9月17日讯 记者今天从纪念山东省关工委成立20周年暨全省关心下一代工作表彰大会上获悉,目前,全省市、县、乡关工委全部建立健全,85%的农村建立了关工委,部分机关、学校、企业建立了关工委,关工委组织已达到8万多个。

据介绍,近年来,省关工委成立了关爱工作团、“五老”报告团和组织建设、科普教育、法制教育、校外教育、宣传调研五个指导组,建立了168个省级关心下一代教育基地,“五老”队伍已有81万人。“五老”队伍已成为关爱青少年成长的重要力量。

国家级留学人员 创业园落户青岛

□记者 薄克国 报道

本报青岛9月17日讯 青岛市人社局今天透露,国家人力资源和社会保障部和青岛市将在青岛高新区共同创建“留学人员创业园”。这是青岛市获批的首家国家级留学人员创业园。双方共建后,国家人力资源和社会保障部将在政策、资金、人才、信息、服务等方面给予青岛留学人员创业园多项支持。青岛市将建设功能性有形园区,按照国际标准加强配套设施建设,健全一站式服务体系,加大政策扶持力度,将“中国青岛留学人员创业园”打造成归国人才集聚创业的示范区。

雷沃无人驾驶拖拉机将投用

□宋学宝 孙金燕 报道

▲9月17日,由福田雷沃重工和华南农业大学共同开发的雷沃无人驾驶拖拉机正在进行作业演示。省科技厅组织7名专家对其装配的“农业导航及自动作业系统”进行了科技成果鉴定,一致认为该系统的应用实现了拖拉机自动控制精密播种、施肥、起垄、洒药等作业,达到了国际先进水平。